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Esercizio 1
Supponendo di voler collegare al bus di una CPU 8086 (a 16 bit di bus dati) 256 Kbyte di memoria RAM e 256 Kbyte di memoria EPROM disponendo di chip della capacita’  di 16 K x 8 bit per la RAM, e 32 K x 8 bit per la EPROM, indicare:

1. quante sono le linee di indirizzo presenti sui chip di memoria;

2. quali delle 20 linee del bus indirizzi della CPU 8086 debbono collegarsi direttamente alle linee di indirizzo dei chip di memoria;

3. quali linee di bus vengono utilizzate per effettuare la selezione del  byte basso/alto;

4. quali linee del bus indirizzi di CPU sono connesse alla rete che genera i segnali di chip select.

5. in quanti blocchi viene suddiviso lo spazio di indirizzamento dalla rete di decodifica e di che dimensioni risultano tali blocchi. 
Disegnare in modo completo il sistema, calcolare i CS per tutti i blocchi di RAM ed EPROM.

Esercizio 2

Scrivere un programma assembler per il processore 8086 che sia in grado di valutare se gli elementi di un vettore X dato di dimensione qualsiasi comunque minore di 256 elementi, dove ciascun elemento è composto di 2 byte, siano tutti in ordine crescente non strettamente, decrescente non strettamente o non ordinati nei modi precedentemente descritti. Alla fine della elaborazione il programma deve settare una variabile “ORDER” ai seguenti valori:
1 se il vettore è ordinato in modo crescente non strettamente (x[i] <= x[i+1])
2 se il vettore è ordinato in modo decrescente non strettamente (x[i] >= x[i+1])
0 se il vettore non è ordinato in nessuno dei modi precedentemente descritti.

Si assegni il caso particolare di vettore con elementi tutti uguali al caso 1
Si considerino i numeri tutti NON negativi.
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